



Při rozsvícení vánočního stromu se na charitativní účely vybralo 208 100 Kč



Slavnostní. Lidé si užili zábavu, pochutnali si a ještě pomohli potřebným! To je skóre prvního prosincového dne, kdy se v Otrokovicích rozsvítil vánoční strom i osvětlení ve městě. Tato tradiční akce byla zároveň součástí charitativní sbírky Otrokovice pomáhají potřebným. O to, aby lidem ve sváteční večer nic nechybělo, se starala padesátka dobrovolníků v zázemí a za stánky. Na účet charitativní sbírky bylo za jediný večer připsáno 208 100 korun, které se podařilo vybrat díky prodeji občerstvení. Tím se ale účet neuzavírá. Do sbírky se každoročně zapojují i soukromé společnosti. Konečná částka tak bude známa až posledního ledna 2024. Peníze, které se do té doby na účtu nashromáždí, jsou pak rozděleny mezi sociální organizace působící na Otrokovicích, které pomáhají hendikepovaným, seniorům či dětem. Loni se podařilo vybrat bezmála půl milionu korun. Peníze zastupitelé rozdělili mezi šest organizací.

Fotografie nejenom z této akce najdete na straně 2. (red), foto: Martina Fojtíková

Změny za 90 milionů korun: tak vypadají investice města v letošním roce

Rok 2023 se v Otrokovicích nesl ve znamení investic. Ve schváleném rozpočtu bylo pro tuto oblast vyčleněno 90 milionů korun. Většina financí směřovala do oblasti dopravy a veřejného prostoru. Řada projektů byla podpořena také z dotací.

V Kvítkovicích se největší objem prací soustředil kolem městského hřbitova. Přistavěno bylo kolumbárium nabízející 240 nových míst. V místech rozšíření hřbitova budou práce pokračovat doplněním urnových hrobů. Vybudováno bude i nové veřejné osvětlení a chodníky. Změn dozná i zeleň.

V okolí domů v ul. Bří Mrštíků přibyla parkovací stání a úprav se dočkaly i chodníky. Velké změny přinese příští rok, kdy radnice plánuje umístit na průjezdu Kvítkovicemi

zařízení pro úsekové měření rychlosti. To by mělo přispět ke zklidnění dopravy a vyšší bezpečnosti.

Na Trávníkách pokračovala revitalizace sídliště, která se soustředila především do ulice Kpt. Jaroše. Kromě nových parkovacích míst a obnovy komunikací tam vzniká také zcela nové sportoviště, které přinese multifunkční využití. Práce budou pokračovat ještě na začátku příštího roku. V čase naváže další z plánovaných etap celého projektu.

Kompletní stavební proměnou prošly i prostory domu s pečovatelskou službou v ulici Hlavní, který je tak lépe uzpůsoben pro poskytování pečovatelských služeb. Od konce roku tam obyvatelé využívají také nový výtah.

Dvě zajímavé aktivity získala trávnícká free-time zóna, kde lidé mohou využívat slackline (balanční chůze po laně) a parkourové hřiště. I v průběhu příštího roku sportoviště ožije oblíbenými závody.

Dominantou tržišť na Trávníkách se stala fontána ve tvaru ještěra, který je nyní vítanou atrakcí pro děti. Směrem k nádraží byla opravena další část páteřních chodníků.

Pro sídliště Moravanské je zpra-

cována studie revitalizace, kdy v letošním roce došlo k první realizaci úprav parkovacích míst, chodníků a přilehlých prostor.

Dopředu se pohnuly i práce na Lazišti, což je volné území mezi Dřevnicí a Újezdy, které prochází potřebnými úpravami, aby tam již v příštím roce vznikly nové stavební pozemky pro individuální bydlení. Na Horním Středu v ulici Hložkova bude zhotovitel předána stavba nového čtyřpodlažního bytového domu, který nabídne deset nových bytových jednotek. V plném proudu jsou práce na rekonstrukci budovy, ve které sídlí Policie ČR i městská galerie.

Pokračování na straně 3

Z MĚSTA:

JSDH Kvítkovice dostala nový speciál

str. 3

ROZHOVOR S:

ředitelkou NADĚJE, Otrokovické o. p. s.

str. 6

Internet bez závazků **.sít'21** internetové služby 21. století

od **265 Kč**

www.sit21.cz 577 66 55 44

cena za 1 měsíc při 12měsíční smlouvě

INZERCE

Příchod nejhezčích svátků v roce slavili na Středu, Baťově i v Kvítovicích



Školáci. Během slavnostního večera se na pódiu se svým pěveckým vystoupením představily děti (shora) z ateliéru Zebra Zlín, ze ZŠ T. G. M. a Trávníky.



Tři, dva, jedna... Odpočítávání do rozsvícení stromu se ujali (uprostřed) starostka Hana Večerková, místostarosta Petr Topek (vpravo) a farář Pavel Šupol.



Pro radost. Vánoční dílničky pro děti, které si vzala na starost DDM Sluníčko, se letos poprvé uskutečnily v prostorách městského úřadu.



Na závěr. Krásnou hudební tečku za celým večerem udělala kapela Filip Vítů a Markéta Vodičková.



Vytrubování. O tradiční vánoční vytrubování se postaral žestvový kvintet Ivana Dřínovského ze ZUŠ Zlín-Malenovice.



Dářečky. V devíti stáncích bylo připraveno svažené víno, ve dvou dalších se grilovaly uzeniny a dva stánky si vzala na starost Naděje, otrokovická o. p. s., kde nabízela nealko punč, slané i sladké pečivo a další výrobky z jejich dílny EPES RABES.

SNÍMKY: MARTINA FOJTÍKOVÁ, ŠÁRKA ŠARMANOVÁ, DDM SLUNÍČKO

INZERCE

13. 1.
2024
od 18 h.

Čas 

PRO ŽIVOT

PETR KOLÁŘ ♥ TANJA MARKÉTA KONVIČKOVÁ
BOHEMIAN METAL RHAPSODY

Pro Nadaci policistů a hasičů – vzájemná pomoc v tísní
a Hospic Sv. Lukáše - na přání Patricie Janečkové

📍 Evangelický Kristův kostel Ostrava



Na Baťově. Vánočně nazdobený strom se rozsvítil také v parku u Společenského domu na Baťově. I tam se lidé mohli těšit na teplé občerstvení a vystoupení dětí, například ze ZUŠ Otrokovice (na snímku). Akci uspořádala komise místní části Baťov.



Vánoční hvězda. Druhý adventní víkend se v Kvítovicích rozzářila vánoční hvězda a oblohu osvítil barevný ohňostroj. Předvánoční setkání tam uspořádali místní dobrovolní hasiči společně s komisí pro místní část Kvítovice. Krásnou sváteční atmosféru ještě umocnilo vystoupení dětí z Mateřské školy K. H. Máchy.



Úvodní slovo



Vážení čtenáři,

prožíváme advent, uteče pár dnů a máme tady Vánoce a Nový rok. Mnozí z nás si povzdechnou, jak ten čas rychle letí. Na předvánoční shon a stres rychle zapomeneme a těšíme se na krásné chvíle s nejbližšími, na hřejivý pocit z blízkosti našich rodin, vnoučat, dětí, partnerů a přátel. V tomto čase se umíme těšit z maličkostí a je nám dobře i z toho, že většina lidí okolo nás má k sobě o něco blíže než jindy. V upřímném úsměvu, ve vlídném slově nebo v lidském dotyku je velké bohatství. Nešetříme ani v novém roce přátelskými gesty či upřímnými skutky. Buďme k sobě navzájem tolerantní. To by byl ten nejkrásnější vánoční dárek pro nás všechny.

Drazí spoluobčané, přejeme Vám klidné prožití vánočních svátků v kruhu rodiny a těch, na kterých Vám nejvíce záleží. Přejeme Vám také úspěšné vykročení do nového roku, všechno dobré, pevné zdraví a hodně osobních i pracovních úspěchů.

Hana Večerková,

starostka města Otrokovic

Petr Topek,

místostarosta města Otrokovic

Dárci kostní dřevě mohou žádat o odměnu

I příští rok město poděkuje držitelům zlaté Janského plakety, Zlatého kříže a dárcům kostní dřevě, kteří mají trvalý pobyt v Otrokovicích, uhrazením roční celosíťové jízdenky na městskou hromadnou dopravu.

„Občané města, kteří darovali kostní dřevě či jsou držiteli zlaté Janského plakety za 40 bezpříspěvkových odběrů krve či držiteli Zlatého kříže 3.–1. třídy, se mohou přihlásit od 2. do 31. ledna příštího roku osobně u Jany Tesarové na odboru školství a kultury,“ dodala vedoucí odboru školství a kultury Barbora Galatík Šopíková.

Bližší informace mohou dárci získat prostřednictvím e-mailu: tesarova@muotrokovice.cz, či na tel.: 577 680 460. Podmínkou je prokázat se občanským průkazem a nově ocenění dárci potvrzením o udělení ocenění. **(red)**

Dobrovolní hasiči z Kvítkovic dostali novou cisternu

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Kvítkovice (JSDH) převzala hasičský speciál TATRA 815 CAS20. Jedná se o zánovní cisternové vozidlo včetně vybavení, které nahradí doposud využívané vozidlo LIAZ Karosa. Město autocisternu pořídilo za 3,9 milionu korun s příspěvím Zlínského kraje.



Požární automobil TATRA 815 Termo 4 x 4 CAS 20 poskytne oproti doposud využívané „Liazce“ podstatně lepší jízdní vlastnosti, velmi dobrou prostupnost terénem, spolehlivost a v neposlední řadě také větší bezpečnost posádky. Speciální hasičská nástavba disponuje nádrží na 3 400 litrů vody a nádrží na pěnidlo. Má kombinované čerpadlo i veškeré vybavení nezbytné pro zásahy, ke kterým je jednotka Kvítkovice určena. „Očekáváme, že vozidlo bude zařazeno do služby během tohoto měsíce, tedy jakmile se podaří vyřídit všechny potřebné formalities nezbytné pro jeho zařazení do Integrovaného systému Zlínského kraje,“ uvedl vedoucí oddělení krizového řízení Petr Zakopal. V případě, že město splní všechny náležitosti, obdrží z fondu Zlínského kraje dotaci 500 tisíc korun. Dotace

je krajem poskytována na základě programu RP 12-23 – Dotace obcím pro jednotky sboru dobrovolných hasičů obcí Zlínského kraje.

„Jednotky sboru dobrovolných hasičů zřizované městy a obcemi mají nenahraditelný význam v celém fungování Integrovaného záchranného systému. Jejich členové se účastní nejen zásahů, jako jsou požáry, technické havárie a bezprostřední odstranění následků živelních událostí, ale také např. pomáhají záchranářům při transportech imobilních pacientů nebo při zajištění požárního dozoru na hromadných akcích, ať už sportovních, kulturních, či společenských,“ zdůraznila význam JSDH starostka Hana Večerková s tím, že součinnost poskytují i při údržbě majetku města. „Například otrokovická jednotka pomáhá při odstraňování naplavenin

z ledolamů a pilířů moravní lávky,“ doplnil Petr Zakopal.

Vedení radnice se snaží v maximální míře vycházet vstříc potřebám jednotek a zajistit vše potřebné pro jejich fungování. „Postupně naplňujeme jeden z našich dlouhodobých cílů, kterým je obměna výzbroje i výstroje. Kromě materiální podpory bychom se však rádi věnovali popularizaci spolkové činnosti hasičů, protože v ní je i budoucnost zásahových jednotek. Věřím, že pokud se podaří přivést do sborů dobrovolných hasičů nové členy a hlavně děti, najdeme v jejich řadách stálice, pro které se pomoc druhým stane posláním,“ uvedla starostka. Spolková činnost členů otrokovického i kvítkovického sboru dobrovolných hasičů je pestrá, od pořádání kulturních a společenských akcí až po sportovní. „Perfektní ukázkou bylo Zimní halové kvarteto, které se uskutečnilo v Městské sportovní hale. Děti nám předvedly požární sport v plné kráse. Věřím, že si všichni tuto událost užili a v Otrokovicích se nekonala naposled,“ připomněla starostka jednu z posledních akcí organizovanou JSDH Kvítkovice.

Název projektu: „Nákup používané automobilové stříkačky pro JSDH Kvítkovice“. Akce je spolufinancována Zlínským krajem.

Lenka Vaculová,
tisková mluvčí



Změny za 90 milionů korun: tak vypadají investice města v letošním roce

Dokončení ze str. 1

V křižovatce Komenského a Nadejzd byl upraven semafor tak, aby ve směru z centra města na Tlumačov nedocházelo ke kolizím. Úprava signalizace se zatím jeví jako úspěšná, protože od té doby nedošlo v místě k nehodě. V projektové přípravě je napojení ulice Smetanova na dálniční přivaděč, což odkloní zejména nákladní dopravu projíždějící v současné době kolem základní a mateřské školy.

Zpracována je studie i pro Starou kolonii. Dokument si pohrává s myšlenkou kompletní obnovy veřejného prostoru, a to s důrazem na historické souvislosti a odkaz bývalého přístaviště. Prostoru by mělo vděchnout nový život dětské hřiště se zapaštěným trupem nákladní lodi, kterým by bylo možné projít a sestoupit až k hladině Dřevnice. Studie počítá s komunitním prostorem, hřištěm, obnovou zeleně i úpravou ulic.

Zatímco se studií Staré kolonie se lidé budou teprve seznamovat, projekt Nových Hurdisek se dostane do fáze fyzické realizace. Tři nové budovy přinesou celkem 42 nájemních bytů. Jako nová bude i baťovská pobočka městské knihovny, která kompletně změní svou tvář.

Větší komfort bydlení mají také obyvatelé Senioru, kde radnice nechala vyměnit vnitřní rozvody v budově B a zafinancovala zlepšení tepelně technických vlastností budovy C. I na Baťově pokračovaly rekonstrukce chodníků, kromě tří. Spojenců se podařilo vybudovat nový úsek kolem Štěrkořiště s tím, že pokračovat bude až na Skály. Na Štěrkořišti byl vybudován nový objekt, kde najdou lidé potřebné sociální zázemí i občerstvení. Před začátkem nové sezony dojde k opevnění ustupujícího východního břehu jezera.

„Plán investic naplňujeme po-

stupně ve všech částech města, protože rovnoměrný a promyšlený rozvoj je klíčovým faktorem pro udržení vitality Otrokovic. V letošním roce jsme také hodně projektovali, především s ohledem na možné získání dotací. Ty významným způsobem ulehčují městské kase. Ve výčtu výše zmíněných projektů je řada těch, na které se nám dotaci získat podařilo, či ji máme přislíbenou. Na investiční akce zahájené v letošním a plánované v příštím roce se takto podařilo získat více než 110 milionů korun. Následující roky budou realizovány klíčové a finančně náročné projekty. Výdaje v oblasti investic se dostanou na své historické maximum, přesto vnímám jako velmi potřebné udržet rozvoj města v době, kdy jsou otevřeny dotační možnosti a my jsme připraveni na ně dosáhnout,“ uvedla starostka města Hana Večerková.

Lenka Vaculová,
tisková mluvčí

Otrokovice jsou podruhé v Síni slávy jako Cykloměsto

Prestížní titul Cykloměsto si každým rokem odnášejí ti, kteří se starají o cyklistickou a chodeckou infrastrukturu. Titul lze získat pouze dvakrát v řadě za sebou. Otrokovice byly letos oceněny již počtvrté. Proto se stejně jako loni zapíší do Síně slávy.

Spolek AutoMat, který anketu vyhláší, využívá data z kampaně Do práce na kole a v kategorii cykloměst se do výsledků promítá i pohled odborné komise z řad organizátorů. Do kampaně Do práce na kole se letos zapojilo 52 měst a 25 621 účastníků urazilo celkovou vzdálenost 5 729 109,7 km. V Otrokovicích se do největší, květnové výzvy zaregistrovalo 643 účastníků, kteří společně urazili vzdálenost 170 131,1 km.

„V rámci výzvy motivujeme k využívání a podpoře aktivní mobility jednotlivce, firemní týmy, zaměstnavatele i vedení měst. Každoročně oceňujeme nejlepší Cykloměsta, tedy taková, která se snaží komplexně a progresivně rozvíjet svou infrastrukturu pro chodce i cyklisty. Pomocí této kategorie chceme všechna města zapojená do výzvy Do práce na kole motivovat k dalšímu rozvoji udržitelné mobility a také přinášet inspiraci z celého světa,“ zmínila za organizátory Anna Kociánová ze spolku AutoMat.

Otrokovice se příští rok zapojí již po jedenácté. „Účast ve výzvě lidí nastartuje k tomu, aby po jejím skončení jezdili i mimo soutěž. A to je z mého pohledu ten nejdůležitější efekt. Proto výzvu podporuji a jezdím samozřejmě taky. Ocenění

Cykloměsto roku si velmi vážíme, ale neznamená to, že bychom přestali pracovat. Máme spoustu dalších plánů na zlepšení infrastruktury tak, aby umožňovala bezpečnou jízdu cyklistům i pohyb chodcům,“ říká starostka Hana Večerková.

Vítězem kategorie Cykloměsto Do práce na kole 2023 se stal Hradec Králové. V Síni slávy opět usedají Otrokovice. Cykloskokanem 2023, tedy městem, které v oblasti udržitelné dopravy udělalo za poslední rok až dva největší pokroky, je pro letošní rok Ostrava. „Otrokovice a Zlín jsou spolu v soutěži Do práce na kole již od roku 2014 a předhánějí se, kdo bude mít lepší akce na triko a které město zvládne lépe připravit vyhlášení výsledků květnové soutěže, lepší výhry a samozřejmě lepší podmínky pro alternativní dopravu. Na úspěchu obou měst má podíl i spolupráce iniciativy CykloZLÍN v čele s neúnavnou Janou Vybíralovou s cyklokoordinátory obou měst. Otrokovice se v roce 2023 sice opět umístily v anketě o Cykloměsto roku na prvním místě, ale kvůli pravidlům jsme jim nemohli letošní titul přikrout. Otrokovice jsme tedy opět slavnostně uvedli do Síně slávy,“ uzavřela Anna Kociánová.

Lenka Vaculová,
tisková mluvčí

Správný provoz kotle i kamen ovlivňuje stav ovzduší

Jak správně topit a získat maximální efektivitu a teplo z topného zařízení? Základem je použití kvalitního paliva, jako je suché dřevo, brikety nebo pelety. Vyhnout se mokrému nebo špinavému palivu, které může způsobit špatné spalování. Zvýšené emise zdraví škodlivých látek do ovzduší způsobuje i nesprávná instalace, údržba a provoz kamen a kotlů. Proto je znalost správného způsobu provozování kotlů a kamen zcela zásadní.

Jedním z nejdůležitějších zdrojů znečišťujících ovzduší je stále vytápění pevnými palivy. Dopad na kvalitu ovzduší je možné snížit. A to jak dodržováním zásad správného vytápění, tak kontrolou technického stavu a provozu spalovacích zdrojů na pevná paliva nejméně jednou za tři roky odborníkem, který kromě kontroly také poradí.

Od září 2024 bude v rodinných domech, bytových domech a ve

stavbách pro rodinnou rekreaci zakázáno provozovat spalovací zařízení horší než 3. třídy. I to, zda konkrétní kotel těmto podmínkám vyhovuje, zjistí majitelé při uvedených povinných tříletých kontrolách odborníkem.

Pro zachování čistého ovzduší je nejlepší cestou výměna starého kotle za bezemisní zdroj i s možností využití čerpání dotací. Příjem žádostí o kotlíkové dotace začal 12. září a potrvá do 30. srpna 2024. Domácnosti mohou získat dotaci ve výši 180 000 Kč na výměnu starého nevyhovujícího kotle za tepelné čerpadlo nebo 130 000 Kč na výměnu za kotel na biomasu ruční nebo automat. Další domácnosti mohou stále využívat příspěvek z programu Nová zelená úsporám, kde na pořízení kotle na biomasu nebo tepelného čerpadla zájemci získají až 140 000 korun. Další informace na: zlskykraj.cz/ kotlikove-dotace. **(red)**

Vojenští historici oslavili Den válečných veteránů



Historické. Členové Klubu vojenské historie Litava i letos vyrazili do Kvítkovic, kde si 11. listopadu připomněli Den válečných veteránů. Návštěvníci si prohlédli originální zbraně, vojenskou techniku, zkusit si mohli telefon a další předměty, které armáda používala během války. Na zahřátí byl pro každého nachystaný teplý čaj, který se vařil v originální polní kuchyni. Pro děti byly připraveny hry. **(šar), snímky: Šárka Šarmanová**

Pozor na podvodné SMS: Máte příspěvek na bydlení

Českou republikou se šíří podvodné SMS i e-maily, které pod hlavičkou Ministerstva práce a sociálních věcí informují o získání příspěvku na bydlení. Policie důrazně upozorňuje, aby v žádném případě lidé na tyto SMS či e-maily nereagovali. Jde o figl kybernetických podvodníků, kteří se snaží z lidí vylákat peníze.

Podvodné zprávy se šíří e-mailem nebo SMS zprávami s textem: „Je vám poskytnut příspěvek na bydlení po dobu 3 měsíců od MPSV“ nebo „MPSV informuje v rámci programu bydlení, máte k dispozici příspěvek,“ spolu s odkazem na stránky věrně napodobující web MPSV.

Falešné webové stránky se snaží nalákat lidi, aby jim poskytli osobní či bankovní údaje, jejichž zneužitím by útočníci mohli získat kontrolu například nad jejich bankovním účtem. Některé podvodné stránky působí velmi věrohodně. Grafická úprava těchto stránek napodobuje stránky MPSV, ČSSZ, Identity občana a dalších institucí. Několik lidí z České republiky, kteří podvodné zprávy uvěřili, přišlo už o desítky tisíc korun, jeden muž z Chomutovska dokonce o 200 tisíc korun.

V případě, že na podvodné stránky narazíte, je možné je nahlásit prostřednictvím e-mailu posta@mpsv.cz. **(šar)**

Dopravní kvíz

1. Účastníci dopravní nehody jsou povinni neprodleně ohlásit tuto událost policistovi, dojde-li při nehodě:

- a) k hmotné škodě převyšující zřejmě na některém ze zúčastněných vozidel včetně přepravovaných věcí částku 50 000 Kč
- b) k hmotné škodě převyšující zřejmě na některém ze zúčastněných vozidel včetně přepravovaných věcí částku 100 000 Kč
- c) k hmotné škodě převyšující zřejmě na některém ze zúčastněných vozidel včetně přepravovaných věcí částku 30 000 Kč

2. Za minimální bezpečnou vzdálenost mezi za sebou jedoucími vozidly je zpravidla považován:

- a) časový rozestup pěti sekund
- b) časový rozestup tři čtvrtě sekundy
- c) časový rozestup dvou sekund

3. Řidič nesmí zastavit a stát:

- a) v připojovacím pruhu, nejméně 50 m před místem připojení k průběžnému pruhu
- b) jen v odbočovacím pruhu
- c) v připojovacím nebo odbočovacím pruhu

Správné odpovědi najdete na str. 16

Město postupně obnoví devět významných památek, vyjde to na milion

Torzo Hložkova kříže, Lesákův kříž v Kvítkovicích nebo socha sv. Jana Nepomuckého na náměstí 3. května. To je stručný výčet památek, které se v nejbližších letech dočkají rekonstrukce. Vedení města schválilo plán jejich oprav pro následujících osm let, který čítá devět pamětihodností. Celkové náklady přesáhnou více než milion korun.

Kamenné kříže i sochy v krajině zanechávají nezapomenutelný otisk minulosti. I když nejsou oficiálně zapsány jako kulturní památky, jsou klíčovým prvkem historie. Město Otrokovice proto sestavilo plán jejich obnovy pro roky 2024 – 2032. Ten se věnuje devíti objektům ve vlastnictví města, tzv. památkám místního významu.

Otrokovice se k obnově památek vrací po delší době. „Předchozí plán se schvaloval naposled v roce 2007 a z větší části byl realizován do roku 2010. Těto skutečnosti odpovídá i to, že naprostá většina objektů v současnosti znovu potřebuje opětou

údržbu minimálně v rozsahu rekonzervace, v některých případech však i rozsáhlejší,“ uvedla starostka města Hana Večerková.

Nový plán obnovy vychází z komplexního zhodnocení kulturně historických kvalit a technického stavu. Navrhuje postup obnovy, včetně opatření nutných k jejich zachování, časový postup i odhad nákladů. „Tyto památky jsou hmatatelným svědectvím duchovního života předchozích generací, ke kterým se v nejednom případě vážou i vzpomínky na historické události. Ve svém souhrnu tyto památky mají nezanedbatelnou funkci jak místo-

tvornou, která vypovídá mnohé o historické topografii obce a je vyjádřením příslovecného genia loci, tak i kulturně historickou, která napomáhá současné generaci obyva-

tel k sebeidentifikaci s historií místa, které je jejich domovem,“ uvedl Petr Klokočka z památkové péče.

Lenka Vaculová,
tisková mluvčí

Rok	Památku/Práce	Odhadované náklady v Kč
2024	Torzo Hložkova kříže/ celková obnova	200 000
2025	Nesrstův kříž u Jordánu/ celková obnova	160 000
2026	Lasákův kříž v Kvítkovicích/ celková obnova	90 000
2027	Kříž před kostelem sv. Michala/ rekonzervace	60 000
2028	Kříž na Hložkově ulici/ rekonzervace	50 000
2029	Kříž před kaplí sv. Anny/ celková obnova	180 000
2030	Socha sv. Jana Nepomuckého Kvítkovice/ rekonzervace	100 000
2031	Socha sv. Jana Nepomuckého nám.3 května/ celková obnova	150 000
2032	Kříž u silnice III/4973 Kvítkovice/rekonzervace	30 000
	Celkem	1 020 000

Tradiční lampionový průvod s ohňostrojem přilákal stovky návštěvníků

SNÍMKY: ŠÁRKA ŠARMANOVÁ



S překvapením. V letošním roce čekalo na všechny děti, které přišly k dopravnímu hřišti, překvapení v podobě zongléra, který předvedl ohnivou show.



Tradice. Zpěvačka Magda Malaniková a její Modlitba Marty Kubišové nemohla na letošní akci chybět.



17. listopad. Na náměstí všechny účastníky přivítala starostka Hana Večerková, která připomněla význam 17. listopadu.



Orange. Závěr slavnostního podvečera patřil zlínské kapele Orange.



Podívaná. Úderem sedmnácté hodiny se na náměstí v doprovodu hudby rozzářil ohňostroj.

Zuzana Poláková: Za 11 let jsme se rozrostli tak, že to na začátku nikdo nečekal

V kuchyni Epes Rabes panuje čilý ruch. Všude se line vůně vanilky, ořechů a čokolády. Připravit totiž desítky kilogramů vánočního cukroví není jenom tak. I přes to všechno je zde dobrá nálada. Každý ze zaměstnanců dává do svého díla něco ze sebe. I přes svůj handicap – kterým je různý typ mentálního postižení, je jejich práce precizní a prakticky nerozeznatelná od profesionála. „A to je i náš cíl. Aby naše práce byla kvalitní a konkurenceschopná,“ říká Zuzana Poláková, ředitelka NADĚJE, otrokovické o. p. s., která zaměstnává mentálně handicapované obyvatele. Ti pracují nejenom v Epes Rabes, ale také v úklidové službě.



Foto: Martina Fojtíková

Jaký impuls vás přiměl založit společnost?

Bylo to před jedenácti lety, kdy jsme si řekli, že by bylo fajn, aby se klienti Naděje, která již léta integruje osoby s handicapem do běžného života, posunuli někam dál. Chtěli jsme je dál rozvíjet a ukázat, že i tito lidé jsou přirozenou součástí společnosti, že dokážou být pro ostatní prospěšní a uplatnitelní i na trhu práce. Od města Otrokovice se nám podařilo získat prostory bývalé kuchyně v Kvítkovicích, kde jsme mohli začít podnikat. Jako první tak vznikla úklidová služba a posléze oblíbená Svačinkárna, kterou dnes lidé znají pod pojmem Epes Rabes.

Věděli jste hned od začátku, že byste se chtěli věnovat cateringu a úklidovým službám?

Nebylo to jednoduché. Hodně jsme přemýšleli a hledali činnost, kterou by naši lidé byli schopni v rámci svých možností zvládnout. Každý z nich má totiž své limity, omezení, ale na druhou stranu i celou řadu předností, ať už je to trpělivost, nebo schopnost dělat dlouhodobě rutinní práci, spousta z nich je navíc také kreativní. To vše bylo potřeba zohlednit. Proto nám přišla služba úklidu i cateringu vhodná.

Ředitelkou sice nejste od samého počátku, nicméně sama jste začínala v tehdejší Svačinkárně.

Musím říct, že začátky byly tábornické. Například Svačinkárna byl úžasný projekt, kdy jsme lidem

ať už domů, či do práce rozváželi svačiny. Jenomže poptávka se postupně rozrůstala do takových rozměrů, kdy už jsme ji nebyli schopni zvládat. Proto jsme se rozhodli, že se soustředíme na catering a vznikl tak Epes Rabes. A podobně se utvářela i úklidová služba. Nejprve se začínalo ve venkovních prostorách a postupně jsme přešli na úklid vnitřních prostor, takže nyní máme jenom v Otrokovících na starost úklid v deseti bytových domech a několika dalších firmách.

Kolik aktuálně zaměstnáváte lidí?

Máme pobočky ve třech městech – Otrokovice, Uherské Hradiště a Vsetín, celkem v nich máme sedm provozů. Zaměstnáváme dohromady 68 zaměstnanců, z toho 47 jsou lidé s různým stupněm handicapu.

Čím se odlišujete od jiných společností, které nabízejí obdobné služby?

Záleží na tom, z jakého úhlu pohledu bychom se na to podívali. Určitě se naše práce liší především kvalitně odvedenou prací, za kterou si stojíme. Na druhou stranu nechceme, aby nás někdo vnímal jako firmu, kde pracují lidé s handicapem. Snažíme se, aby naše výsledek práce byla nejenom kvalitní, ale především konkurenceschopná i z hlediska ceny. I tady máme své

limity, například v tom, že nejsme schopni nabízet teplé jídlo, ale na druhou stranu používáme dobré, kvalitní suroviny, abychom měli jistotu, že bude zákazník spokojený. A naši zaměstnanci jsou zase nadšení, že mají stálou práci a jistý výdělek.

Co taková práce lidem s postižením, kromě pravidelného příjmu, ještě přináší?

Musela byste vidět, jak se tu celá řada z nich proměnila a udělala spoustu pokroků ve svém vlastním osobním rozvoji... Spousta z nich se osamostatňuje, překonává své možnosti a schopnosti, zvládá se postarat o své věci v osobním životě, plánovat svůj čas. K něčemu potřebují podporu, pomoc, ale umí si o ni říct, vědí, co chtějí. Mít práci, být někde platný, realizovat své schopnosti a talenty, to je přirozená potřeba všech lidí. Že se to děje, je i pro mě obrovská odměna především ujištění v tom, že to, co děláme, má opravdu smysl.

Dalo by se nějak zobecnit, jaký mají handicapovaní lidé k práci přístup?

Já si myslím, že obdobný jako každý jiný člověk. Spíš si myslím, že handicapovaní lidé si více vážou své práce, protože spousta z nich ještě ani do svých čtyřiceti nikdy nedělala.

Jak je to s finanční stránkou? Vydělá si vaše organizace na sebe, nebo máte ještě jiné zdroje příjmu?

Musím říct, že to vypadá, že letos budeme v zisku. A to je moc dobře, protože po dvou covidových letech, kdy to nevypadalo s námi dvakrát růžově, se snad situace začíná stabilizovat. Veškerý

náš zisk jde zpět do organizace, ať už do platů, rozvoje, či vybavení. Samozřejmě, to není jediný náš příjem. Část finančních prostředků čerpáme ze státního rozpočtu, který přispívá na zaměstnávání handicapovaných lidí, a nemalou finanční částku nám přispívá také město Otrokovice formou různých dotačních titulů nebo v rámci přerozdělování peněz ze sbírky Otrokovice pomáhají potřebným. Nicméně naším cílem je, abychom postupem času byli maximálně soběstační. Právě proto si hledáme stabilní a dlouhodobé zákazníky.

Když už jste zmínila město Otrokovice, jakým způsobem funguje vaše spolupráce?

Pro mě je to hezká, dlouhodobá a užitečná spolupráce. Město je pro nás jeden ze stálých klientů, pro

něhož připravujeme cateringy na různé akce a vychází nám vstříc v pronájmu nebytových prostor. A my se zase aktivně podílíme na různých akcích města, jako je například Otrokovice pomáhají potřebným. To je akce, na kterou se všichni každý rok moc těšíme.

Pro vaši organizaci je vánoční období asi dost náročné. Přece jen nabízíte pečení cukroví, cateringy na večírky, připravujete vánoční balíčky a podobně. Budete mít vůbec čas se všichni zastavit, sejít se?

Letos toho máme opravdu hodně. Vánoce jsou pro nás vždy zatěžkávací zkouška. Když se to podaří skloubit, moc rádi se i v tom shonu sejdem. Jsou to vždy příjemné chvíle, vidět se i jinak než v práci, potkat se s kolegy odjinud, popovídat si, zazpívat, něco smlsnout.

Vzhledem k tomu, že nám pomalu končí rok, tak by mě zajímaly vaše plány nejen pro příští rok, ale všeobecně do budoucna.

Těch máme opravdu hodně, a to nejenom v Otrokovících. Tady bychom chtěli najít způsob, jak mít možnost rozvíjet dál naše služby tak, abychom se dokázali ještě více osamostatnit a být stabilní. Už nyní ale vím, že díky tomu, že jsme letos v plusu, se nám podaří částečně zafinancovat nákup nového auta pro provoz cateringu, protože to stávající už dosluhuje. A co se týká těch budoucích plánů, tak moc rádi bychom si jednou otevřeli například vlastní prodejnu, kde bychom mohli prodávat naše výrobky. Ale prozatím narážíme jednak na naše finanční možnosti a také na limity našich zaměstnanců, na které musíme a chceme brát zřetel. Jsme trpěliví, za jedenáct let jsme se posunuli a rozrostli tak, že to na začátku nikdo nečekal. A v duchu našeho oblíbeného rčení „kdo chce, hledá způsoby“ věřím, že se nám to podaří.

Šárka Šarmanová

ROZHOVOR MĚSÍCE





Milé studentky a studenti, absolventky a absolventi.

Děkujeme Vám, společně s celým týmem Fakulty veřejnosprávních a ekonomických studií v Uherském Hradišti, Vysoké školy Jagielloňské v Toruni za příjemně strávené chvíle v akademickém roce 2023.

Naše Fakulta v Uherském Hradišti za uplynulých 7 let prošla dynamickým vývojem a dnes jsme hrdými držiteli 18 akreditací jak na národní úrovni od Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, tak disponujeme mezinárodními akreditacemi zejména v oblasti manažerského vzdělávání.

Za mě osobně bych Vám doporučil ke studiu zejména program Oceňování nemovitostí, který patří mezi velmi prakticky a profesně orientované studijní programy a vede k získání vázané živnosti „Oceňování majetku pro věci nemovité“.

A také nelze nezmínit bakalářský a magisterský studijní program Včelařství, ve kterém přednáší špičkoví odborníci z praxe a skutečně se jedná o náš srdeční studijní program, o který pečujeme s velkou láskou.

Těším se na opětovné setkání s Vámi v novém semestru,

Oldřich Hájek
děkan FVES



doc. RNDr. PhDr. Oldřich HÁJEK, Ph.D., MBA
Ekonom a včelař
www.facebook.com/oldrichhajekeconom

BAKALÁŘSKÉ STUDIUM

Akreditovaný bakalářský studijní program Správa. Délka studia 3 roky.

MAGISTERSKÉ STUDIUM

Akreditovaný bakalářský studijní program Správa. Délka studia 2 roky.

REALITNÍ ZPROSTŘEDKOVATEL

Akreditovaný rekvalifikační studijní program, délka 1 semestr (MŠMT-25962/2021-2).

OCEŇOVÁNÍ NEMOVITOSTÍ

Akreditovaný rekvalifikační studijní program, délka 4 semestry. Absolvent může získat vázanou živnost „Oceňování majetku pro věci nemovité“ (MŠMT-21685/2022-3).

MBA STUDIUM

Program celoživotního vzdělávání v zahraničním studijním programu Master of Business Administration. Program je realizován v distanční formě.

STUDIUM ŘEDITELŮ ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

Akreditované studium pro pedagogické pracovníky. Zákonem vyžadované studium pro ředitele škol a školských zařízení. Délka studia 1 semestr (MŠMT-21207/2022-2-697).

STUDIUM PRO ASISTENTY PEDAGOGA

Program je akreditován v souladu s ustanovením § 4 vyhlášky č. 317/2005 Sb., o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků (MŠMT-5738/2022-4-253).

SPECIÁLNÍ PEDAGOGIKA

Akreditované studium viz § 2 vyhlášky č. 317/2005 Sb. v oblasti vzdělávání pedagogických pracovníků (MŠMT-21721/2021-4-679).

STUDIUM UČITELSTVÍ

Učitel všeobecně-vzdělávacích předmětů 2. stupně ZŠ a SŠ, délka studia 3 semestry. Učitel odborných předmětů pro střední školy. Na základě akreditace MŠMT realizujeme studijní programy v rámci systému DVPP (MŠMT-7741/2021-5-236).

KONTAKTY

Fakulta veřejnosprávních a ekonomických studií v Uherském Hradišti
Vysoká škola Jagielloňská v Toruni.

Města Mayen 1536, 686 01 Uherské Hradiště

Tel.: +420 775 475 742
E-mail: studium@fves.eu

www.fves.eu



www.jagiello.cz



sobota 27. 1., 19.30 hod.,
velký sál, kinosál, vstupné od 490 Kč

► 24. MĚSTSKÝ PLES

Moderuje Roman Vojtek. Slavnostní předtančení Taneční škola A&A Mědílkovi. Ve velkém sále bude hrát skupina Eremy, v kinosále cimbálová muzika Paléska, v pianobaru Duo Ripteto (od 21.30). Welcome drink, malé občerstvení, tombola, fotokoutek.

od 8. 1. do 22. 2. 2024,
bar + foyer kinosálu, vstup volný

► MALOVÁNÍ S VÁŠNÍ – JARMILA SUCHÁNKOVÁ

Výstava obrazů Jarmily Suchánkové, která začala malovat olejovými barvami na plátno, postupně přešla na akryl, který si nemůže vynachválit. Postavy, zvířata a věci zobrazené na jejích obrazech působí, jako by měly duši a z obrazu vystupovaly.



středa 10. 1., 18 hod.,
bar 1. patro, vstupné 90 Kč

► ANTONÍN KUSBACH

Cestovatelská středa s Antonínem Kusbachem, který se podělí o své zážitky i zkušenosti z Gruzie a Arménie, kde dlouhodobě pobýval. Ze zemí s velmi podobnou vzdálenou i blízkou historií a úchvatnou přírodou. Vzdálená historie se propjala do kultury, ekonomiky i myšlení lidí stejně tak jako blízká historie.

Pořádají MO KDU-ČSL Otrokovice
a Tlumačov

sobota 13. 1., 19.30 hod.,
velký sál, vstupné od 300 Kč

► SPOLEČENSKÝ PLES KDU-ČSL

K tanci a poslechu hraje MOTÝL band CZ, zpívá Jana Lukášová, večerem provází Gustav Řezníček. Vstupenky k zakoupení v prodejně Bytový textil Škodák (vedle KB).



středa 31. 1., 18 hod.,
velký sál, vstupné 200 Kč

► POETICKÝ VEČER Kristýny Ryšky a Ondřeje Fencla

Básně a písně, zhudebněná poezie, Seifert, Hrabě, Skácel, Merta... v podání herečky Kristýny Ryšky a hudebníka Ondřeje Fencla, kapelníka sk. 5P Luboše Pospíšila, člena Marsyas, spoluhráče V. Merty. Hudebně-poeticko-divadelní projekt s cílem „rehabilitovat“ poezii ve smyslu vrátit ji zpátky k lidem.

od 8. 1. do 2. 2., výstava,
Městská galerie, vstup volný

► FOTOKLUB

Společná výstava členů Fotoklubu Beseda Otrokovice. Vernisáž se uskuteční v pondělí 8. ledna v 18 hod. v Městské galerii.

PŘIPRAVUJEME: 4. 2. DECHOVÁ HUDBA ŠOHAJKA, 7. 2. CESTOVATELSKÁ STŘEDA S FRANTIŠKEM BRACHTLEM, 10. 2. OTROKOVICKÝ FAŠANK A VODĚNÍ MEDVĚDA, 17. 2. PANÍ PIPPEROVÁ – OBNOVENÁ PREMIÉRA DIVADLA TYJÁTR, 23. 2. NIRVANA TRIBUTE BAND + ROCKOTÉKA: ZDENEK ČÍK

Otrokovická BESEDA
Otrokovická BESEDA

KINO / leden 2024



KARLOS

LVI ZEROU PRVNÍ

čtvrtek 4. 1. 19.00 **LÍTÁ V TOM**
Česko, Slovensko, komedie, romantický, 95 min.
KINOSÁL 140 Kč
NEVHODNÉ PRO DĚTI DO 12 LET

čtvrtek 11. 1. 19.00 **JEDEME NA TEAMBUILDING**
Česko, Slovensko 2023, komedie, 105 min.
KINOSÁL 150 Kč
PŘÍSTUPNÉ BEZ OMEZENÍ

pátek 12. 1. 10.00 **NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY - bio senior**
Slovensko, Česko 2023, romantický, komedie, 104 min.
KINOSÁL 70 Kč
PŘÍSTUPNÉ BEZ OMEZENÍ

neděle 14. 1. 15.00 **MLSNÉ MEDVĚDÍ PŘÍBĚHY: NA PÓL!**
Česko 2023, animovaný, rodinný, povídkový, 62 min., dabing
KINOSÁL 130 Kč
PŘÍSTUPNÉ BEZ OMEZENÍ

čtvrtek 18. 1. 19.00 **ARISTOKRATKA VE VARU**
Česko 2024, komedie, 99 min.
KINOSÁL 140 Kč
PŘÍSTUPNÉ BEZ OMEZENÍ

čtvrtek 25. 1. 19.00 **KARLOS**
Česko, Velká Británie 2024, dokumentární, sportovní, 105 min.
KINOSÁL 140 Kč
PŘÍSTUPNÉ BEZ OMEZENÍ

PŘIPRAVUJEME: Noemova archa – animovaný | Franta mimozemšťan | Matka v trapu | Superžena | Válka policajtů | Manželé Stodolová

Plán akcí na měsíc leden

Neděle 21. ledna
KARNEVAL

Velký sál Otrokovické BESEDY

čas: od 16 hodin

vstupné: 80 Kč/osoba

Těšit se můžete na rej masek, hry, soutěže a spoustu další zábavy.

Kontakt:

kozuluhova@ddmslunicko.cz

19.–23. února

JARNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

Středisko Trávníky

denně: 7–17 hodin

cena: 2 000 Kč

Na děti čeká spousta zábavy, sportování, pobyt v přírodě, soutěže, pohybové a vědomostní hry a další aktivity. Program bude uzpůsoben počasí a věku účastníků. Minimální počet účastníků je 15. Tábor je určen pro děti ze ZŠ.

Kontakt:

barova@ddmslunicko.cz

Čtvrtek 1. února – pátek 2. února

NOC A DEN V DDM

Centrum volného času Baťov

cena: 650 Kč

DDM Sluníčko se zapojuje do celo-

republikové akce, která je přípravou pro děti na pololetní prázdniny. Začínáme ve čtvrtek večer a končíme v pátek odpoledne. Těšit se můžete na program plný zábavy. Akce na přihlášku. Přihlašování online od pátku 12. ledna.

Kontakt: kozuluhova@ddmslunicko.cz

Každé pondělí až čtvrtek v měsíci

OTEVŘENÁ HERNA

Centrum volného času a středisko Trávníky

čas: 15–18 hod.

vstupné: 30 Kč/dítě

Volná hra v herně. K dispozici spousta hraček, stavebnic a her. Za děti v herně zodpovídají rodiče. Herna má omezenou kapacitu.

Kontakt:

kozuluhova@ddmslunicko.cz (CVC)
fridrichova@ddmslunicko.cz (Trávníky)

Leden

VÝSTAVA FOTEK –

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY

Městský úřad

čas: dle otevírací doby

Kontakt:

dolinova@ddmslunicko.cz

www.ddmslunicko.cz

FB: ddmslunicko.cz

Výchovný koncert se vydal po stopách H+Z



Foto: ZUŠ Otrokovice

Letošní výchovný koncert pro základní školy a odpolední koncert pro veřejnost, který 21. listopadu pořádala Základní umělecká škola Otrokovice, si dal za cíl seznámit nejen děti, ale i ostatní návštěvníky s cestovateli Hanzelkou a Zikmundem. Jejich velkolepé cesty a životní příběhy byly navíc spjaty i s Otrokovicemi. Na představení se promítaly ukázky filmů, které osobně pořídili Zikmund a Hanzelka. Ty byly poskytnuty archívem Muzea JV Moravy ve Zlíně.

Podrobnosti ze života cestovatelů, ale i s poukázáním na současnou cestovatelskou vášeň přednášel Jakub Malovaný z Nadace Tomáše Bati ve Zlíně. Hudbou, tancem, výtvarnými pracemi i vystoupením literární-dramatického oboru jsme kopírovali jejich cesty napříč kontinenty. Díky kladné odezvě obecnosti bychom rádi v podobných tematických koncertech pokračovali i nadále.

Jindřiška Keferová,
ředitelka ZUŠ Otrokovice

Ženský pěvecký sbor těšil posluchače celý rok

Řadu koncertních vystoupení má za sebou Ženský pěvecký sbor Otrokovice. Jejich zpěv potěšil uši nejednoho posluchače v celém Zlínském kraji. Na jaře se zapojil do festivalu Ženská srdce 2023 ve Vsetíně, svým programem zpříjemnil vernisáž fotografií Pavla Ligr a jeho členky uctily památku dlouholetého sbormistra Jaroslava Zimáka v rámci vzpomínkové slavnosti v Městské galerii Otrokovice. Na podzim sbor zorganizoval koncert ve žlutavském kostele

a vyvrcholením jeho celoroční práce byl společný koncert s Ondřejem Rumlem a žáky ZUŠ, který se odehrál 10. prosince v Otrokovické Besedě. Děkujeme touto cestou za dlouholetou přízeň a za finanční podporu města Otrokovice. Bylo nám velkou ctí se s vámi setkávat na našich koncertech a kulturních akcích. Rádi bychom vám popřáli krásné prožití svátků vánočních, především hodně zdraví, radosti a lásky v nadcházejícím roce 2024.

Hana Zvoničková,
předsedkyně ŽPS Otrokovice

INZERCE

ROČNÍ SPOŘENÍ DO ZLATA

GARANTOVANÁ KONEČNÁ CENA ZLATA

12 PLATEB BEZ POPLATKŮ

ARGOR-HERAEUS
The golden link

Switzerland
1 ounce Fine Gold 999.9
644999

Navštivte stránku

ZLATÉ REZERVY



Cimrmanovo vědomostní okénko

„Tak mi, Oulíku, popiš, jaké máš pocity?“

Správné odpovědi z minulého okénka:

1.a) si nepamatoval ani číslo své skříňky.

2. b) James Bond přelomu století

3. c) bude to taková pěkná tečka...

Výhercem listopadového okénka se stává **A. Stackeová.**

Gratulujeme!!!

1) Jak se jmenoval křestním jménem policejní inspektor Trachta?

- a) Václav
- b) Bedřich
- c) Ferdinand

2) Jaké bylo správné heslo pašeráka, kterému přezdívali Popleta?

- a) Bospor, Bospor
- b) Dardanely, Dardanely
- c) Suez, Suez

3) Čím se vyznačoval bývalý manžel Vilmy, maďarský houslista Béla Puskás?

- a) Perfektní střelbou z malorážkových zbraní
- b) Holou hlavou
- c) Absolutně dokonalou hrou na housle

Odpovědi můžete zasílat na e-mail: redakce@otrokovickenoviny.cz, nebo zavolat do Turistického informačního centra, tel.: 571 118 103, nejpozději do 5. ledna. Nezapomeňte na sebe nechat kontakt.



Dne 22. října nás opustil tatínek, pan **Vlastimil NĚMEČEK**. Kdo jste ho znali, věnujte mu tichou vzpomínku. Děkuji rodiny Němečkova a Mádrova.

Dne 12. listopadu uplynuly již tři roky od chvíle, kdy nás navždy opustila naše maminka, babička a prababička, paní **Marie KUNDEROVÁ**. S úctou a láskou vzpomínají dcera a synové s rodinami.



Kdo Tě znal, vzpomene, kdo Tě měl rád, nezapomene. Dne 13. listopadu uplynuly 3 smutné roky, kdy nás navždy opustil manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, pan **Jiří SLOBODIAN**. S láskou vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Dne 27. listopadu uplynuly 2 roky, co nás navždy opustil pan **Pavel KURTIN**. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Vzpomíná rodina.



Dne 30. listopadu uplynuly 3 roky, kdy nás opustila naše maminka, paní **Emilie LANGEROVÁ**. S láskou vzpomínají Dáša a Milan s rodinami.

Dne 3. prosince uplynul druhý smutný rok, co nás navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek a dědeček, pan **Milan KLÁSEK**. S láskou vzpomíná manželka a děti s rodinami.



Odešli, ale v našich srdcích zůstávají dál. Dne 5. prosince uplynulo 20 let, kdy nás opustil tatínek a dědeček **Jaroslav KUBIČÍK** a 3. ledna to bude 5 let, co tiše odešla naše maminka, babička a prababička **Marie KUBIČÍKOVÁ**.



S láskou vzpomínají syn Jaroslav a dcera Marie s rodinami.



Osud Ti nedopřál déle s námi být, ale v našich srdcích stále budeš žít. Dne 6. prosince uplynulo osm let od úmrtí naší milované maminky a babičky, paní **Ireny KUČEROVÉ**. S láskou a úctou vzpomínají dcera Lenka a syn Miroslav s rodinou.

Kdo v srdcích žije, neumírá... Dne 8. prosince jsme si připomněli 7 let od chvíle, kdy nás navždy opustila naše milá maminka, babička a prababička, paní **Jaroslava MALÁ**. Za tichou vzpomínku děkují syn Svatopluk a dcera Hana s rodinami.



Opustils všechny, kteří Tě rádi měli, aniž Tvé rty sbohem zašeptaly. Dne 10. prosince uplynul 2. smutný rok, kdy nás navždy opustil pan **Ing. Josef DRÁBEK**. S láskou vzpomíná manželka, dcery s rodinami, rodiny Drábkova a Skřivánkova.

Dne 11. prosince to byly tři smutné roky, kdy nás navždy opustil pan **Petr FAJKUS**. S láskou vzpomíná celá rodina. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.



Kdo v srdcích žije – neumírá... Dne 11. prosince uplynulo již 10 smutných let, co nás opustila naše milovaná maminka, babička a prababička, paní **Věra KLIMEŠOVÁ** a dne 8. prosince uplynulo již 29 let, kdy nás navždy opustil náš



tatínek a dědeček, pan **Josef KLIMEŠ**. Kdo jste je znali a měli rádi, vzpomeňte s námi. S láskou a úctou vzpomínají dcery Dáša a Věrka s rodinami.



Kdyby byly v nebi návštěvní hodiny, tak ráda bych objala toho, kdo mi moc chybí. Dne 11. prosince uběhly 3 smutné roky, co mě navždy opustil můj přítel, pan **Petr FAJKUS**, a 5. ledna by se dožil 49 let. S láskou v srdci stále vzpomíná přítelkyně.

Stále jsi v našich srdcích, i když čas plyne a život běží dál. Dnes, 15. prosince, je to první smutný rok, co nás navždy opustila paní **Bohumila STEJSKALOVÁ**. S láskou a úctou vzpomíná celá rodina. Děkujeme všem za tichou vzpomínku.



Dne 16. prosince uplynou 3 léta, kdy nás navždy opustila paní **Jana BARTOŠKOVÁ**. Za tichou vzpomínku děkují manžel, dcera Romana s rodinou a dcera Světlanka s rodinou.

Dne 17. prosince to budou čtyři roky, co nás navždy opustila paní **Markéta PARTIKOVÁ**, manželka, maminka, babička, prababička a známá. Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.



Dne 17. prosince uplyne 12 let od doby, kdy nás navždy opustil náš tatínek, dědeček a pradědeček, pan **František KRČEK**. S láskou vzpomíná dcera Věra a Zdeňka s rodinami. Děkujeme za tichou vzpomínku.

Drahý tatínku, je smutné bez Tebe žít, nemá kdo poradit, potěšit. Díky za to, čím jsi nám byl, za každý den, který jsi pro nás žil. Dne 19. prosince vzpomeneme druhé smutné výročí úmrtí milovaného manžela, tatínka a dědečka, pana **Jiřího ŠEVČÍKA**. S láskou vzpomínají manželka Hana a dcery Michaela, Markéta a Hana s rodinami, sestra Marie s rodinou.



Žije ve vzpomínkách těch, kteří ji měli rádi. Dne 20. prosince uplynou 4 roky, kdy nás opustila maminka, babička, prababička, paní **Anička UTINKOVÁ**. Za tichou vzpomínku děkuje dcera Marie s rodinou.

Dne 22. prosince uplyne 3. smutný rok od úmrtí mé maminky, paní **Libuše CHYTÍLKOVÉ**. Vzpomíná dcera Jana a vnuk Jaromír s rodinou.



Kdo Tě znal, vzpomene, kdo Tě měl rád, nezapomene. Dne 22. prosince uplynou dva roky, kdy nás navždy opustil manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, pan **Jozef KARAS**. S láskou vzpomíná manželka Milada a dcera Iveta s rodinou.

Dne 25. prosince uplyne už 5 let, co tu s námi není naše manželka, maminka a babička, paní **Jaromíra ŠTĚBROVÁ**. Mami, myslíme na Tebe každý den. Manžel Miroslav a dcery Renata a Klára s rodinami



Jsou to již 2 roky, co nás 25. prosince opustil náš milovaný manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, pan **Miroslav BRAVENEČ**. 19. června tohoto roku by se dožil 90 let. S láskou a úctou stále vzpomínají manželka Svatoslava, dcera Miroslava a syn Libor se svými rodinami. Děkujeme všem za tichou vzpomínku.

Dne 29. prosince to bude už 5 let, kdy jsme se rozloučili s naší milovanou maminkou a babičkou, paní **Marií NĚMCOVOU**. S láskou vzpomíná dcera a vnučky s rodinami.





Osud Ti nedopřál déle s námi být, ale v našich srdcích stále budeš žít. Dne 30. prosince uplyne 14 let, kdy nás navždy opustil pan **Luboslav JENYŠ**. S láskou vzpomíná celá rodina.

Tvé srdíčko přestalo bít, marně se ptáme, proč to muselo tak být. Tak, jak Ti z očí zářila láska a dobrota, tak nám budeš chybět do konce života. Dne 30. prosince uplyne 1. smutné výročí úmrtí manžela, tatínka a dědečka, pana **Zdeňka MIKOŠKY**. S láskou a úctou stále vzpomínají manželka Marie, synové Zdeněk, Radek a dcera Iveta s rodinami.



Dne 31. prosince uplynou 3 roky, kdy nás opustil pan **Josef ZUZANÍK**. Vzpomíná manželka Hana a synové s rodinami.



Společenská kronika: základní cena za zveřejnění je 200 (a více, dle délky textu) Kč vč. DPH/osoba. Maximální délka textu je 8 řádků.

Podklady a platby přijímá: TIC: Po–Pá 8–17 hod., So 8–12 hod., tel.: 571 118 103.

Text včetně scanu fotografie je také možné zaslat e-mailem na: redakce@otrokovickenoviny.cz

Vánoční program v kostele sv. Vojtěcha a sv. Anny

Vánoční program v kostele sv. Vojtěcha

Hlavní vánoční bohoslužby
24. 12. v 7.30 a v 15.00 hod.

pro děti

24. 12. ve 22.00 hodin

25. 12. v 7.30 a 10.30 hodin

Silvestrovská bohoslužba

31. 12. v 7.30 a 10.30 hodin

Novoroční bohoslužby

1. 1. v 7.30 a 10.30 hodin

Vánoční program v kapli sv. Anny v Kvítkovicích

Hlavní vánoční bohoslužby

24. 12. v 9 hodin

25. 12. v 9 hodin

Silvestrovská bohoslužba

31. 12. v 9 hodin

Novoroční bohoslužby

1. 1. v 9 hodin

Besídka u jesliček

1. 1. v 15 hodin

Přístup k jesličkám v kostele sv. Vojtěcha

Na Štědrý den 13–14.45 hod., 25. 12. – 1. 1. od 14 do 17.45 hodin

Informace o životě farnosti i případná omezení týkající se bohoslužeb najdete na webu www.farnost.otrokovice.cz.

INZERCE

Hledáme pracovníci úklidu pro Koupelnové studio – prodejnu v centru Otrokovic.

Tel.: 606 226 237, 728 971 526

POHŘEBNÍ SLUŽBA NONSTOP
ZAJIŠŤUJEME KOMPLEXNÍ POHŘEBNÍ A KREMAČNÍ SLUŽBY
Havlíčková 797
Otrokovice
/ulice k vlakovému nádraží/
Volejte ZDARMA
800 12 12 11

SERVIS A MONTÁŽ PLYNOVÝCH KOTLŮ

Ariston, Baxi, Brotje, Buderus, Beretta, Destila, Immergas, Thermona, Viessmann, Viadrus, Quantum, Karma

Drahomír Plšek, tel.: 777 052 866

HODINOVÝ MANŽEL

ÚDRŽBAŘSKÉ PRÁCE VŠEHO DRUHU V OTROKOVICÍCH A OKOLÍ

Opravy: voda, elektro, malířské, natěračské, zednické, podlahářské práce. Práce na zahradě atd.

Tel.: 733 209 024
www.hod-manzel.cz

Charita Otrokovice chystá další ročník Tříkrálové sbírky

První lednovou sobotu se do Otrokovic opět vydají tříkráloví koledníci s kasičkami, aby lidem popřáli v novém roce a potěšili je písní. Místní Charitě však chybí koledníci, proto hledá ochotné děti i dospělé, kteří by s touto největší sbírkovou akcí pomohli.

Sbírka probíhá už 24 let. „Za tu dobu jsme navštívili nespočet domácností a odměnou za naši návštěvu nám bylo nejen velmi vlídné přijetí, ale také velká štěrnost. Díky vašim darům do tříkrálových kasiček jsme mohli pomoci mnoha lidem z našeho nejbližšího okolí a také podpořit několik projektů v jednotlivých službách, které naše organizace provozuje,“ uvedl za otrokovickou Charitu Jan Žalčík, koordinátor sbírky.

V Otrokovicích se můžete na koledníky těšit v sobotu 6. ledna od 10 do 15 hodin. Skupinky se opět vydají do domovů, aby lidem

popřály vše dobré do nového roku. „Letos však více než jindy potřebujeme vaši pomoc. Chceme, aby naši koledníci navštívili co největší počet lidí, k tomu je však třeba velkého počtu dobrovolníků z řad dětí i dospělých. Velmi proto uvítáme nové koledníky i jejich vedoucí. Skupinku koledníků tvoří tři děti, případně i dospělí, a jeden dospělý vedoucí, kterým je svěřen určený kolednický úsek,“ doplnil Žalčík. Pokud vás účast na této akci láká, nebojte se nám ozvat a rádi vám sdělíme vše potřebné!

Vladana Trvajová,
fundraiser



Betlémské světlo skauti roznesou 22. prosince

Plamínek zažehnutý v Betlémě, kde se podle křesťanské tradice narodil Ježíš Kristus, dorazil do České republiky. A mají jej i skauti v Otrokovicích, kteří ho 22. prosince budou ve městě předávat každému, kdo projeví zájem. „Náš průvod vyjde v 16 hodin od klubovny a odtud půjdeme k Voňavému krámku, kde se na chvíli zastavíme a počkáme na případné zájemce. Poté půjdeme přes Kolonku až k náměstí 3. května. Tam budeme nejenom rozdávat světlo, ale také zpívat koledy. Každý, kdo za námi přijde, se může na chvíli zastavit a zazpívat si s námi,“ pozvala skautka Julča Krýsllová. (red)

Kostel sv. Vojtěcha rozezní Vánoční koncert

Prožít společně sváteční chvíle při poslechu koled, vánočních písní a melodií za doprovodu cimbálu, trubky, houslí, flétny, varhan. To slibuje Vánoční koncert „Andělé nám nad dědinou...“, který ve čtvrtek 28. prosince pořádá Farnost Otrokovice v kostele sv. Vojtěcha. K poslechu vám zahrají: trubka – Bohumil Kundl; cimbál, varhany – Karel Trčala; flétna – Světlana Pančavská; housle – Miriam Kordíková; zpěv: Lenka Kedrová, Jarmila Netíková, Jaroslav Příkryl, Kateřina Kedrová, Jaroslav Vyoral, P. Pavel Šupol. Koncert začíná 17 hodin. Vstupné je dobrovolné. (red)

Zlínský azylový dům pomáhá také Otrokovickým

Už více než pětadvacet let přivádí do zlínského Charitního domova pro matky s dětmi v tísní primárně ženy, samoživitelky, které se ocitly v životních nesnázích. A to nejenom ze Zlína, ale také z Otrokovic.

Důvodů, proč ženy vyhledávají tento druh pomoci, může být celá řada. „Nejčastěji je to z pocitu ohrožení nebo kvůli ztrátě bydlení. Proto nás těší, že klientům, především mladším maminkám, zajistíme bezpečí, oporu a že jsme průvodci na jejich cestě. Je pro nás velkou radostí, když se klientka vrátí i s dětmi do běžného života,“ sdělila Pavla Romaňáková ze zlínské Charity. Charitní domov pro matky s dět-

mi v tísní Zlín pomáhá osobám z vymezených cílových skupin v akutní i dlouhodobě nepříznivé sociální situaci. Zajišťuje ubytování, poskytuje podmínky pro přípravu stravy a pomáhá při uplatňování oprávněných zájmů ve spolupráci s klientem a jeho individuálním plánem, jež je vytvářen s ohledem na jeho potřeby, přání a schopnosti. Služba je poskytována nepřetržitě po celý rok. Charitní domov pro matky s dětmi v tísní Zlín finančně podporují: Zlínský kraj, statutární město Zlín, město Otrokovice a dárci.

Kontakt: chd@zlin.charita.cz, tel.: 734 435 379, www.zlin.charita.cz. (red)

Otrokovický školní svět v obrazech: i v listopadu měli žáci plné ruce práce

SNÍMKY: ZŠ MÁNESOVA, ZŠ T. G. MASARYKA, ZŠ TRÁVNÍKY



ZŠ MÁNESOVA

www.zsotrman.cz



Učení hrou. Výklad nové látky lze pojmut i zábavně a hrou. Například v 5. B si žáci při učení o hustotě vytvořili sladkou duhu.



Ovocní ježci. Druháčci si užívali hodiny společně se studentkami UTB, které pro ně připravily program Ukládání přírody ke spánku.



Adventní. Drobné dárky, které vyrobili sami žáci, ale i spoustu dobrot a také punč na zahřátí, a hlavně vánoční náladu. To nabízel oblíbený Advent na Mánesce.



Kudy kam? V rámci prouky se děti ze 3. B vydaly na vycházku po okolí. S pomocí buzoly a kompasu určovaly světové strany. Zkoušely to i z lišejníků a letokruhů.



ZŠ T. G. MASARYKA

www.zsotrtdgm.cz



Pletýnka. Rozválet, zaplést a za chvíli je z toho křupavá, do zlatova upečená pletýnka. Jak se toto oblíbené pečivo vyrábí, si na vlastní kůži zkusili žáci páté třídy, kteří navštívili jednu z pekáren.



Barevné. Pro prvňáčky byl letošní rok velmi náročný. Naučili se spoustu nových písmenek. Ty je však potřeba stále opakovat a připomínat, třeba pomocí modelíny.



Hokus pokus. Žáky devátých tříd letos čeká náročné rozhodování – co dál studovat. K tomu jim pomáhá i návštěva jednotlivých středních škol i učilišť, například místní SPŠ Otrokovice.



Vysvědčení. Doslova jako ryby ve vodě už umí plavat třetáci, kteří první část nového školního roku navštívili krytý bazén, kde se učili základům plavání a pilovali již naučené styly. Za odvahu i píli si zasloužili Mokré vysvědčení.



ZŠ TRÁVNÍKY

www.zsotrtrav.cz



Měsíc. Nov nebo úplněk. Takto se v přírodovědě učila třída V. C fáze Měsíce, a to pomocí oblíbených dvoubarevných sušenek. A hádejte, kde asi skončil ten zbytek?



Mezigenerační. Sedmé třídy čekalo příjemné setkání s obyvateli Senioru v rámci mezigeneračního programu Mezi námi. Děti si společně se seniory povídali, tvořili i hráli hry.



Zvěrokruh. Téma Vesmír z přírodovědy si žáci z 5. C oblíbili natolik, že je provázelo celý listopad skoro ve všech předmětech. V pracovních činnostech tvořili souhvězdí znamení zvěrokruhu svých rodičů.



Dráčata. Listopad patřil ve školní družině drakům. A to nejenom těm papírovým.

Projekt Místního akčního plánování přinesl řadu poznatků pro školství

Posílit spolupráci mezi řediteli škol v regionu a přinést nové poznatky a inspiraci do jejich každodenní praxe bylo cílem dvou denního setkání, které se uskutečnilo v rámci projektu Místního akčního plánování ve vzdělávání ORP Otrokovice (MAP).



Účastníci se seznámili s platnými i připravovanými legislativními novinkami prostřednictvím zástupců z Odboru školství, mládeže a tělovýchovy Krajského úřadu Zlínského kraje a s řadou aktuálních témat. S přírodnými informacemi přišli také zástupci krajské hygienické stanice.

Setkání řídila vedoucí odboru školství a kultury otrokovického úřadu Barbora Galatík Šopíková, která zdůraznila důležitost spolupráce mezi školami, rozvíjení místního a regionálního školství, spolupráci s mezinárodními partnery například v rámci programu ERASMUS+, podporu a sdílení dobré praxe a neustálé zkvalitňování výuky.

Velkým tématem byly alarmující výsledky studie Národního ústavu duševního zdraví, ze kterých vyplývá, že až 40 procent žáků devátých tříd vykazuje známky střední až těžké deprese a 30 procent z nich známky úzkosti. Ve všech oblastech duševního zdraví jsou pak více zasaženy dívky. Na toto téma mohli přítomní diskutovat s psycho-

logem. „Stavu duševního zdraví je na našich školách již nyní věnována velká péče, kterou zastřešují interní i externí odborníci. A tématu se chceme věnovat i v budoucnosti. V rámci projektu MAP III jsme naplánovali aktivity, které bychom v návazném, implementačním projektu chtěli zrealizovat,“ zdůraznila vedoucí otrokovického odboru školství a kultury Barbora Galatík Šopíková.

Na setkání také navázalo závěrečné jednání řídicího výboru, který odsouhlasil finální směřování školství do dalších let prostřednictvím strategických dokumentů. „Díky projektu se ve školách na Otrokovicích daří realizovat řada aktivit, které přináší inovativní nápady a profesně posilují mezilidské vztahy. Závěrečné setkání jsme využili i pro seznámení účastníků s novou podporou MŠMT, kterou představuje takzvaný Střední článek. Zajímavým a stále aktuálnějším tématem bylo využívání umělé inteligence jako nástroje pro zefektivnění práce nejen v oblasti školství,“ uzavřela starostka města a předsedkyně výboru Hana Večerková.

Lenka Vaculová,
tisková mluvčí

Hlučný předvánoční čas na Gymnáziu Otrokovice

Co si většina z vás představí pod pojmem „adventní nálada“? Většina lidí si vybaví především klid, mír, vánoční trhy a stále se opakující koledy v nákupních centrech. S blížícím se dnem D se nám taktéž exponenciálně zvyšuje hladina stresu z chybějících dáreků a absence nápadů, počátek prosince ale bývá ještě dosti poklidný...

Pokud byste však chtěli vystoupit ze stereotypu a zažít začátek vánočního času poněkud zajímavěji, netradičněji a hlučněji, a tím se již pomalu připravovat na „onen den“, doporučuji vám navštívit naše gymnázium, kde se 9. ledna uskuteční den otevřené výuky. Poznáte chod školy zevnitř a můžete se dobrat odpovědí na případné otázky ohledně přihlášek nebo přípravných kurzů přímo u zdroje.

Abych vás uvedla do situace, první věc, kterou při vstupu spatříte, jsou dělníci. Člověk si na ně časem zvykne a bere je jako jakousi součást našeho malého ekosystému. Už je pro nás zcela obvyklé se různými akrobatickými piruetami, otočkami a kličkami pracujícím vyhýbat. Myslím, že i kantoři si pomalu zvykají, jejich hlasy jistě zesílily od té doby, co se snaží výkladem

přehlušit zvuk vrtaček, míchaček a klovíjakých stavebních strojů. Zajímavým úkazem je taktéž pan ředitel, který se vždy někde jen míhne, protože má ohledně oprav spoustu zařízení. Místy si říkám, že se taky mohl stát atletem, kdyby byl býval v mládí chtěl, protože verva a rychlost, s jakou se dostane z horního patra do přízemí, jsou ohromující.

Abych to dosud nechápalým čtenářům vysvětlila, na naší malé škole právě probíhá přesun a stavba nových šaten. Jelikož je to dlouhodobá práce, nelze kvůli ní přerušit výuku, a tak to u nás v poslední době bývá náročné (této změny si ale my studenti velmi vážíme, protože šatny stávající jsou opravdu v tristním stavu). Takže pokud byste chtěli nějaký ten stres zažít už teď (a nejen ze stavby, přichází totiž čas kompozic a písemek, takže stres a úzkost budou ze studentů přímo vyzařovat) můžete nás navštívit. Nebo se minimálně projít kolem školy, hluk uslyšíte tak i tak. A když budete naslouchat bedlivě, možná uslyšíte i studenty, jak se v hudebně pokoušejí zpívat do rytmu kladiv.

Anna Matulová,

septima Gymnázia Otrokovice

INZERCE

STŘECHY STANEK
• Rekonstrukce střech
• Výměna okapů
www.strechy-stanek.cz
tel. 776 732 482

Ekologická likvidace autovraků ZDARMA.
Včetně potvrzení na místě.
1000 až 3000 Kč za váš vrak
Odvoz ZDARMA.
Dobrotice 776 719 631

LIKVIDACE AUTOVRAKŮ
Vystavení **IHNED PLATNÉHO** dokladu ekologické likvidace autovraků
NA MÍSTĚ
Vyplatíme za váš autovrak
1000 – 3000 Kč
Autovrakoviště Třebětice
Roman Kamenec ODVOZ ZDARMA
Tel: **777 550 621**
e-mail: autovrak@centrum.cz
autovrakoviste-trebetice.cz

KOMINICTVÍ OTROKOVICE
Tel.: 777 479 621
www.kominictvi.profi.cz

PLYNOSERVIS - TOPENÍ SRNEC
Montáže, opravy kotlů Mora, Destila, Thermona, Viadrus. Topidla Mora, Karma. Ohříváče vody Mora, Karma, Ariston, Enbra.
Tel.: 604 988 815

Jsmo tu pro Vás už 30 let
PIETA – JIŘÍ HERNÍK
POHŘEBNÍ SLUŽBA OTROKOVICE
Rodinná firma - provádíme komplexní služby
Tel.: 604 147 508 NONSTOP
Tel.: 577 932 430
Kancelář: tř. Osvobození 141, Otrokovice (naproti Kauflandu)



...Městská knihovna doporučuje

Ellie Midwood: Dívka v pruhovaných šatech

Román založený na skutečném příběhu Židovky Heleny Citrónové a nacistického důstojníka Franze Wunsche. Na stole doktora Hoffmana, amerického psychiatra, přistává podivný případ poválečné denacifikace. Před soud je předvolán bývalý osvětimský dozorce Franz Dahler. Ten si s sebou bere svědka – Helenu, bývalou vězeňkyni, která je nyní jeho manželkou. Ve chvíli, kdy dozorcovo jméno poznává muž, Andrej Novák, který byl také vězněn v Osvětimi a který se po válce stal „lovcem nacistů na plný úvazek“, žádá, aby byl Dahlerův případ důkladně prošetřen. Tvrdí, že tento bývalý příslušník SS Helenu v táboře zneužíval a jinak se nechová ani teď.

Upozornění: knihovna bude ve dnech 27. 12. – 29. 12. zavřena

Více doporučených knih najdete na facebookovém profilu:
<https://www.facebook.com/knihovnaotrokovice>

James Finn Garner: Politicky korektní pohádky na dobrou noc

Jak by vypadaly klasické pohádky, pokud by musely být převyprávěny se vši politickou korektností? Křehké princezny, statní muži, staré a bezbranné babičky i stereotypně zlí vlci. Těm už odzvonilo. Je čas překonat veškeré předsudky. Císař není nahý, vyznává prostě jen alternativní způsob oblékání. Sněhurka se neuchýlila do chaloupky k sedmi trpaslíkům, nýbrž k sedmi vertikálně znevýhodněným mužům. Nejznámější pohádky zbavené všech nešvarů a převyprávěné tak, aby nikoho nemohly ani trochu pohoršit, aneb britký humor pro dospělá děti.

Otrokovice poprvé hostily Zimní halové kvarteto

Městská sportovní hala byla druhý listopadový víkend svědkem mezinárodních závodů v požárním sportu – Zimní halové kvarteto, které pořádali dobrovolní hasiči z SDH Kvítkovice ve spolupráci s SDH Vizovice. Do Otrokovic dorazilo 466 mladých dobrovolných hasičů z Česka i ze zahraničí, aby se utkali ve štafetovém závodě na 4x60 metrů. Žáci soutěžili ve

čtyřlenných družstvech v celkem 11 kategoriích. Jejich úkolem bylo co nejrychleji zvládnout překážkovou dráhu. Nejvíce medailí nakonec získal okres Opava. „Děkujeme městu Otrokovice za finanční podporu i všem dalším partnerům, díky nimž jsme mohli soutěž uspořádat,“ vzkázal Jan Klimek z pořadatelského týmu SDH Kvítkovice.

SNÍMKY, TEXT: ŠÁRKA ŠARMANOVÁ, MILAN MIKŠÍK



Trenéři SK Baťov 1930: V jarní sezoně chceme pořádně zabrat a stoupat v tabulkách

Pojďme se společně s trenéry SK Baťov 1930 ohlédnout za první polovinou soutěžního ročníku 2023/4. Na první pohled je patrný jistý ústup z loňských pozic, a to zejména u mužů a dorostu. Naopak posun jsme zaznamenali u žákovských mužstev, kde se letos hrálo již bez rezervního týmu v okresním přeboru, přesto se oba žákovské týmy pohybují v popředí tabulek svých soutěží. Jak se vedlo jednotlivým kategoriím, se můžeme dočíst v krátkém hodnocení.

Muži, MSD - sk. E

14. místo, 15 zápasů (3-3-9), skóre 21:28, 12 bodů

Pavel Gerych, asistent trenéra mužů SKB: „Podzimní část sezony musíme hodnotit jako velmi nepovedenou, spoustu zápasů jsme ztratili jen nejtěsnějším rozdílem a tyto body nám teď chybí. Byla však také velmi poučná pro všechny. Určitě bychom neměli opakovat chybu z léta a přes zimní přestávku by měl být kádr vhodně doplněn. Další věcí je naše nedisciplinovanost, té se v jarní části musíme vyvarovat. Přes zimu musíme



Foto: T. Brázdil

me pořádně potrénovat a snad budeme mít na jaře i více štěstí, aby se nám vyhýbala zranění.“

Dorost, KP

8. místo, 13 zápasů (6-1-6), skóre 51:36, 19 bodů

Jiří Veselý, trenér dorostu SKB: „Podzimní část sezony jsme zahájili s novým kádrem. Přišlo 10 nových hráčů z žákovské kategorie. Proto jsme si dali pro podzimní část soutěže za cíl skončit v půli tabulky. To se nám dařilo, až na poslední 4 utkání. Narazili jsme na problém se zraněními a fyzickou vyspělostí našich hráčů. Věřím, že v zimě kvalitně zapracuje-

me na fyzické zdatnosti, protože herní kvalitu kluci mají a v jarní části budeme tabulkou jen stoupat.“

Starší žáci, KP

4. místo, 11 zápasů (7-0-4), skóre 49:26, 21 bodů

Miroslav Frolec, vedoucí mužstva st. žáků SKB: S podzimní částí jsme ve starších žácích vcelku spokojeni. Na tomto úspěchu má nesporný podíl hráč Baťova Jan Fagulec, který v jedenácti zápasech vstřelil 19 gólů a po zásluze je zatím nejlepším střelcem celé soutěže. Celkově hodnotíme výkony svých svěřenců jako velmi dobré, mrzí nás ztráta několika bodů

v domácím prostředí. V zimě s hráči zapracujeme na zlepšení fyzické kondice, zlepšíme důvěru ve vlastní schopnosti a tím i větší úspěšnost v domácích zápasech. Spoléháme na zimní přípravu, do které kluci nastoupí odpočatí, a na tradiční soustředění v Roštíně v průběhu března.

Mladší žáci, KP

5. místo, 11 zápasů (6-1-4), skóre 44:41, 19 bodů

Jiří Sotolář, trenér ml. žáků SKB: „S výkony, nasazením i předvedenou hrou v zápasech i na trénincích v podzimní části sezony jsme spokojeni, i když je stále prostor ke zlepšování. Co hodnotíme kladně, je zařazení kluků ze starší přípravy, kteří se bez problémů zapojili do tréninkového procesu i zápasů.“

Všem hráčům, trenérům i členům realizačních týmů přejeme zasloužený odpočinek a spoustu nových sil načerpaných během zimní přestávky. Fanouškům děkujeme za dosavadní podporu a všem přejeme pohodové sváteční dny, hodně zdraví a štěstí v novém roce. **Tým SK Baťov 1930**

Skvělá letní sezona: otrokovičtí veslaři potvrdili, že patří k nejlepším

Letní sezona skončila pro veslaře na podzim a nyní je před nimi zimní příprava, závody na trenažerech a zimní soustředění. Ohlédnutí za uplynulým závodním obdobím je plné skvělých výkonů a výsledků, kterých letos dosáhli.



Foto: archiv TJ Jiskra

Na konci května uspořádali otrokovičtí veslaři Mezinárodní mistrovství Moravy ve sprintu, které se letos stalo součástí SEVEN CUPU. Závody proběhly s velkým úspěchem a zúčastnil se jich rekordní počet závodníků. Zlaté medaile získali: V. Col, V. Směták, D. Navrátil, K. Súpup, D. Ingr.

První velkou akcí byly tradiční pražské Primátorky. Obrovského úspěchu zde dosáhla osma starších žáků, která se umístila na skvělém druhém místě. Na ně pak navázala Valentýna Solařová, která obhájila vítězství v osmě žen a k tomu přidala i vítězství v rámci akademických osm.

Velkým testem připravenosti pro všechny kategorie bylo mistrovství Moravy s mezinárodní účastí. Otrokovickým závodníkům se i přes nepřízeň počasí velmi dařilo. Čtyřka nepárová starších žáků ve složení D. Navrátil, V. Směták, V. Hynčica, M. Skalník, kormidlo J. Swiatek naznačila, že chce letos bojovat o nejvyšší příčky a s přehledem zvítězila. Překvapením bylo vítězství dvojskifu starších žáků V. Cola a T. Koželuha. Dorostenci K. Súpup a D. Ingr získali ve čtyřce párové druhé místo. Další stříbrnou medaili získal J. Navrátil na skif mladších žáků. Bronzové příčky obsadili po velkém boji starší žáci na čtyřce párové ve stejném složení

jako v nepárové. Třetí místo přidala L. Juřenová ve skifu starších žaček.

Vrcholem letní části jsou vždy mistrovství ČR s mezinárodní účastí na konci června, která se konají vždy v Račicích. Letošním největším želízem v ohni byla čtyřka nepárová starších žáků, která nebyla dosud v sezoně poražena. A i zde potvrdili úlohu favorita. Od rozjížděkových jízd nenechávali nikoho na pochybách, o jaké místo chtějí ve finále usilovat. Svůj cíl splnili a i přes určitou nervozitu závod vyhráli stylem start – cíl. Zlaté medaile získali Daniel Navrátil, Václav Směták, Vojtěch Hynčica, Matěj Skalník, na kormidle Jáchym Swiatek.

O velké a nečekané překvapení se postaral Tomáš Zetík, který vybojoval zlato ve skifu mladších žáků a je tak příslibem do dalších let. Výborné 5. místo si vyjela ve skifu starších žaček L. Juřenová. Bohužel z důvodu nemoci musel odstoupit dvojskif starších žáků (Col, Koželuh), kteří byli také adepty na medailové umístění.

V ženách své reprezentační ambice potvrdila V. Solařová, která zvítězila ve čtyřce párové, stříbro získala ve dvojskifu žen.

V září již tradičně probíhá Mistrovství ČR ve sprintu a Mistrovství ČR družstev, kde se musí posádky kvalifikovat v rámci celostátního

bodování. Ve sprintu potvrzovala svou výkonnost V. Solařová, která zvítězila na osmě žen i v párové čtyřce. Zlato ze sprintu si dovezla z kategorie osmy dorostenek i T. Fremlová. Mistrovství družstev ČR se může zúčastnit vždy jen 12 klubů, které získají nejvíce bodů v dané věkové kategorii. Nepárová čtyřka starších žáků potvrdila svou suverenost a ve stejném složení (D. Navrátil, V. Směták, V. Hynčica, M. Skalník, J. Swiatek) si dojela pro zlato. T. Fremlová na osmě dorostenek si vyjela druhé místo, ve čtyřce nepárové místo třetí. V. Solařová navázala na sprinty a i na klasické trati získala zlato ze čtyřky nepárové a z osmy žen, a bronz ze čtyřky párové.

Nyní čekají veslaře zimní měsíce tvrdého tréninku, který budou chtít zúročit v příští letní sezoně.

Děkujeme městu Otrokovice a Zlínskému kraji, bez jejichž podpory by nebylo možné realizovat tréninky a účastnit se závodů tak, jak je tomu doposud. Děkujeme i všem ostatním sponzorům a dárcům, kteří oddíl podporují. Loděnice je otevřená každý den od 16 hodin a zve všechny děti i mladé zájemce o veslařský sport.

TJ Jiskra Otrokovice,
oddíl veslování

Benefiční fotbalové utkání pomůže čtyřem dětem

6. ROČNÍK

BENEFIČNÍ FOTBALOVÉ UTKÁNÍ

VÝTĚZEK AKCE PUTUJE NA POMOČ ELIŠCE, ŠTĚPÁNKOVÍ, MIKULÁŠOVÍ-JAKUBOVÍ A JULINCE.

SOUČÁSTÍ AKCE JE BOHATÁ TOMBOLA A PRODEJ CHARITATIVNÍHO KALENDÁŘE VÝBĚRU KRAJE.

PONDĚLÍ 25. 12. 2023, 10:00 HOD.
SPORTOVNÍ AREÁL BAŘOV, OTROKOVICE

I letos se na Boží hod vánoční uskuteční tradiční benefiční fotbalové utkání, kde se představí hvězdné sestavy – VÝBĚR KRAJE a SK BAŘOV 1930. Již 6. ročník charitativního duelu startuje 25. prosince v 10 hodin ve Sportovním areálu Bařov.

Každý rok má akce jiný příběh, cíl

ale zůstává stejný – podpořit vážně nemocné děti. Tento rok fotbalisté společně s příchozími pomůžou malé Elišce, Julince, Štěpánkovi a Mikulášovi-Jakubovi. Chybět nebude možnost zakoupit si slosovatelný program či charitativní kalendář Výběru kraje. (šar)

Otrokovice hostily špičky v akrobatickém rokenrolu



Mezinárodní. Podívanou, jaká tady dlouho nebyla, nabídla 18. listopadu Městská sportovní hala, kde se konala Mezinárodní soutěž v akrobatickém rokenrolu „O cenu města Otrokovice“. Soutěžilo se ve všech kategoriích od čtyř do dvaceti let. Úchvatnou podívanou nabídly divákům formace, kde nechyběly prvky akrobacie. Soutěž byla současně kvalifikační na mistrovství Evropy a mistrovství světa. (šar), snímky: Šárka Šarmanová

Kubiček: Myslím si, že bychom se měli prát o první místo tabulky

Lukáš Kubiček, obránce panterského A-týmu, hledal příčiny posledních neúspěchů Panterů.



Foto: Goldea Panthers

Po skvělém rozjezdu sezony jste prohráli čtyři z pěti posledních utkání. Kde vidíš příčinu?

Myslím si, že po všech výhrách na začátku sezony jsme se nechali trochu ukoľebat. Poslední zápasy nám už ale došlo, že to tak lehké nebude.

Nalomila vás první domácí prohra s Bulldogs?

Určitě nás trochu mrzela, protože bychom měli vyhrávat i s týmy, jako jsou Bulldogs. Měli jsme se ale zvednout a bojovat dál, což se bohužel nestalo.

Naposledy jste prohráli venku se Čelákovci. Spoluhráč František Vykopal označil porážku za ostudu. Souhlasíš?

Nepochybně s tím souhlasím, protože tým s našimi kvalitami by neměl prohrávat s týmem ze spodní části tabulky.

Daleko více teď inkasujete. Proč? Podle mě se v zápase většina hrá-

čů více soustředí na útok než na obranu, což způsobuje více propadů a tím pádem i více inkasovaných gólů.

Pořád se držíte v první čtyřce. Uklidňuje tě to trochu?

Určitě mě to vůbec neuklidňuje. Když to takhle půjde dál a náš tým se nezvedne, tak se začneme propadávat. Myslím si, že bychom se měli spíše prát o první místo tabulky.

Sezonu jsi začal v obranné dvojici s Petrem Kopeckým, který se ale už v 5. kole zranil. Je to velká ztráta?

Určitě je to pro tým ztráta. Petr je hráč, který umí i z obrany vytvořit hodně gólových šancí a to nám chybí.

Tušíš, kdy byste mohli spolu zase nastoupit?

Myslím si, že s první pětkou se nic moc měnit nebude a že Petr bude spíše hrát s jinými obránci.

Goldea Panthers Otrokovice

Trailový běh Tří králů se uskuteční 6. ledna



Závod „Běh tříkrálový“ motivuje sportovce i nespportovce, aby po Vánocích vyběhali nežádoucí kalorie. Již šestým rokem pořádá tento závod sportovní spolek KESBUK. Akce je určena pro děti i dospělé

a uskuteční se v sobotu 6. ledna 2024 od 8 hodin. Stejně jako tomu bylo předchozí roky, i letos si mohou běžci vybrat ze dvou tras, 5 a 10 km, připravené jsou i dětské závody. Trať je vedena lesem, kolem kopce Tresný. Zázemí i start závodu jsou u Kynologického klubu u moravní lávky. Tak přijďte vypotit vánoční cukroví!

Více aktuálních informací naleznete na facebookových stránkách KESBUK. (red)



#RekoPujcka

Půjčka s nízkou měsíční splátkou

- Rekopůjčka ve výši až 1 500 000 Kč třeba na modernizaci bytu nebo rodinného domu.
- Refinancování úvěru pro snížení celkové výše splátek

Kontaktujte finanční poradce:

Lucie Zicháčková
T: 725 613 100

Erika Hulínová
T: 774 333 495

Luboš Zicháček
T: 725 611 499

Otrokovice
tř. Osvobození 1033

Raiffeisen
Stavební spořitelna

OTROKOVICE PANTHERS **PŘIJĚ FANDIT PANTERŮM!**

7. 1. 2024 18:00 FbC Letka Toman Finance Group
21. 1. 2024 18:00 Sokol Brno I EMKOCASE GULLIVERS
10. 2. 2024 18:00 TJ Znojmo LAUFEN CZ

Sleduj nás na sociálních sítích

PanthersOtrokovice panthersotrokovice



Správné odpovědi ze str. 4:

1. b) k hmotné škodě převyšující...částku 100 000 Kč
2. c) časový rozestup dvou sekund
3. c) v připojovacím nebo odbočovacím pruhu